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Nakon 12 h puta smještamo se u kampu u blizini Aoste, objašnjavamo recepcioneru da ujutro u
5 krećemo penjat Gran Paradiso u 1 dan. "Don't do that" - rekao je. Uvjeravamo ga da će sve
biti u redu.

  

  

Ustajemo u 4, doručak, neuredno trpamo u auto šatore i ostale razne bagaje.

  

 1 / 10



Visokogorska škola na vrhu Gran Paradisa
11 Srpanj 2022

  

Plan je ispenjati vrh Gran Paradiso 4.061 m, s 2000 m uspona, od toga zadnjih 700 m po
ledenjaku.

  

  

Krećemo kroz šumu širokom građenom stazom prema Rifuggio Vittorio Emanuelle 2 na 2700 m
gdje je namjera večerat i prespavat na silasku poslije uspona.

  

  

Putem nas prati divokoza sa sigurne udaljenosti. Izlazimo iz šume, nakon nekog vremena i
trave je sve manje. Divokoza ostade niže, jer gore nema travke.

  

  

Vodopadi i potoci se bude kako raste temperatura.

  

  

U domu nabrzaka popijemo kavu, i bježimo pod naletima jakih refula helikoptera koji opskrbljuje
dom.
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Markacija vise nema, samo čuljci tu i tamo. Nepregledni labirint kamenih gromada koje je nekad
samljeo ledenjak, koji se sad povukao na veće visine.

  

  

Shvatio sam putem da su ti potoci i slapovi krv umirućeg tisućljetnog starca, i nisu mi više bili
toliko lijepi.

  

  

Kratak odmor u podnožju ledenjaka, te uspon obilazno preko strmog grebena, sastavljenog od
nestabilnih kamnih gromada do mjesta gdje se možemo sigurno ukrcati na ledenjak koji je u
podnožju podlokan potocima koji nastaju njegovim nažalost bespovratnim otapanjem.
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      LEDENJAK    Na nekih 3.600 m navezujemo se u 3 naveze, i napokon na led, u pocetku brzim korakom, nokako uspon postaje strmiji, a zrak rjeđi, usporavamo i sve češće zastajkujemo. Led jekompaktan, prekriven slojem od 5 cm snijega napadalog nekidan.    Ulazimo u oblak, temperatura i vidljivost padaju. Lagana glavobolja se pojačava, no s njom semogu nositi, ali povremene mučnine, a i pokoja vrtoglavica me brinu. Usporavam i svako 10 takkoraka zastajkujem na 20-30 sek. Ostali u navezi su čini mi se ok. Izgleda da je visinska bolestipak najviše okrpila mene. Oprezno preskačemo ili zaobilazimo pukotine u ledenjaku.    

    Povremeno kroz rupe u oblaku ukazuju se razni vrhovi, pitam se koji li je naš, ali obaram pogledprema dolje i korak po korak-doć će i taj vrh do mene sam od sebe...    Na vrhu, ispod kipa Maddone čeka nas 1. naveza.    Pokušavam nešto pričati, ali ne razumijem ni sam sebe što govorim, još me manta. Odmah zanama dolazi i 3. naveza.    MADONNA SUMMIT    
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    Do gospe na vrhu se treba uspeti po krušljivim i klimavim kamenim gromadama, gdje je trebaobiti konop za osiguranje, no nije ga bilo. Vinci montira gelender, te penjemo osigurani nadsjevernom provalijom naizmjenice u grupama, jer na samom vrhu nema mjesta za više od 5-6ljudi.    

    Nakon 9 ipo sati uspona, jasno nam je da ne stižemo na večeru u dom. Malo nam je pala snagaod te spoznaje.    
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      SPUST    Fotkamo se i brzo niz ledenjak koji smo penjali 4h, stmogljavljujemo se za 45 min.    Putem smo izašli iz oblaka pogled se ponovo otvara na masiv grajskih alpi, na Mont Blanc(...možda jednog dana...).    Razvezujemo se, skidamo dereze, pojase, prtimo konope. I nizbrdekarce po lego klimajućimgromadama strmog grebena do jezika ledenjaka. Hodam, bolje reć skačem s bovana na bovan,odpenjavam svako toliko, navigajemo od čuljka do čuljka. Prelazimo svako malo preko potokaod jutros još više nabujalih, neki su i novi popodnevni.    

    Topi se naš ledenjak.    Kao i obično silasku nema kraja, no znam - uvijek nekako dođemo.    I sad za sami kraj nakon 14h ponovo ugledasmo dom, a između njega neopisivi labirint kamenihgromada. Prođosmo i to nekako motivirani čašom pive, kad već nema večere.    No stari Vittorio Emanuelle II nam se smilovao i poslužio nam večeru i to u 3 slijeda.    

    Umorni i zadovoljni odosmo rano u krpe.    Ujutro za doručak dječje radosti, nakon kojeg se pola ekipe vratilo spavat.    
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    Ostali smo se lagano izletnički spustili do kampa.    Kad smo se skupili zajedno smo nazdravili, potrpali aute kako god smo znali i kao čergapreselili se u novi kamp u podnozju Monte Cervina poznatijeg kao Matterhorn.    
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    Tekst: Igor Piacun  Fotografije: Raif Parduzi
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